



近日，在武陵源区中湖乡青龙垭村，青龙垭七彩部落青年艺术小镇项目正在如火如荼的进行中。原本清一色的白色墙体，经过彩绘，已经换上了鲜艳美丽的“新衣”，为美丽乡村增添了一道亮丽的风景线。青龙垭七彩部落青年艺术小镇项目是武陵源区承办首届张家界旅游发展大会文旅观摩项目之一，建设内容主要是将对青龙垭金家湾院落内53栋房屋外立面及公共区域部分石墙进行彩绘，同时还包含院落环境整治、美丽屋场打造、河道治理、杆线入地、农田治理、道路建设、污水治理等，切实将艺术融入生活，促进乡村旅游，为经济发展释放新动能，助力全面推进乡村振兴。据中湖乡相关负责人介绍，目前整体项目进度已完成50%，预计八月中旬将全部完工。覃蕾 摄

武陵源：露营 微度假 解锁 乡村旅游新玩法

永定区：对旅游购物企业进行集中约谈

本报讯（彭正杰）近日，永定区市场监管局联合区税务局组织召开永定区购物企业行为规范第四次约谈会。

会上，区市场监管局相关负责人结合“铁腕治旅”相关工作要求，对旅游购物企业经营行为进行了细致要求。一要面向社会开放购物，不得发放参观证、贵宾证、会员证或加挂各类标识牌，区分不同人群。二要提供优质的购物环境，取消密闭弯曲的单向通道，做到1-2个入口，多个出口，保障游客和市民进出安全。三要规范旅游购物价格，坚持明码标价。四要规范购物讲解行为，全面取消包厢或者变相包

厢，取消讲师，禁止虚假宣传、诱导消费等行为。五要严格执行30日无理由退货制度，安排专人负责处理退货申请、台账登记工作。六要规范旅游佣金行为，旅游佣金需经双方合同约定，通过公对公账户结算，杜绝暗箱操作。七要设置张家界产品销售专区，着重销售张家界本土特色农产品、工艺品、地理标志证明商标产品等特色伴手礼。八要保障游客购物安全，制定游客疏散应急预案，开展应急演练。

会上，区税务局要求各旅游购物企业做好一般纳税人认定，如实申报收入与支出。

全国旅游市场秩序整治百日行动启动

本报讯（张旅）文化和旅游部文化市场综合执法监督局近日印发《关于开展旅游市场秩序整治百日行动的通知》，决定于7月24日至10月31日开展旅游市场秩序整治百日行动。

通知明确，整治重点包括3个方面：

一是严查强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费旅游项目，诱骗旅游者参加购物活动或者另行付费旅游项目，获取购物场所、另行付费旅游项目等相关经营者以回扣、佣金、人头费或者奖励费等名义给予的不正当利益等违法违规行为。

二是严查拒绝履行合同，擅自变更行程，未经与旅游者协商一致指定具体购物场所、安排另行付费旅游项目以及以不合理的低价组织旅游活动，诱骗旅游

者，并通过安排购物或者另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益的违法违规行为。

三是严查未经许可经营旅行社业务，未经许可经营出境、边境旅游业务，未取得导游证而从事导游活动以及安排未取得导游证的人员提供导游服务或者安排不具备领队条件的人员提供领队服务等违法违规行为。

通知要求各地加强执法检查，结合各地实际，及时掌握市场动态，发现问题线索；严格执法办案，聚焦强迫购物等问题线索，及时依法予以查处；推进执法协作，发挥各类工作机制、协调机制作用，形成整治合力；开展法治宣传，提高旅游者对风险的识别、防范能力，引导旅游者理性消费。

本报讯（田红盼）草地为台，天空为幕，帐篷为营，约上三五好友，或携家带口，来一场露营“微度假”，这种亲近自然、愉悦身心的生活方式，受到越来越多人的喜爱。

走进武陵源区中湖乡野鸡铺村野溪河畔度假营，山野林间、青青草地上，点缀着各式各样的帐篷、星空住房、房车，吸引不少慕名而来的游客和市民体验游玩，大家一起露营烧烤、戏水捉蟹、K歌畅聊、欣赏美景，享受惬意的闲适时光。景色宜人，生态环境特别好，离杨家界景区近，坐在这里就可以欣赏到景区的美景，晚上可以住房车里，也可以住星空房里，温度也比较适宜，配套设施很齐全，玩得挺开心的。来自长沙的王先生趁着周末，和家人朋友慕名而来，对这里赞不绝口。

野溪河畔度假营毗邻杨家界景区，占地50亩，分为种植区、房车露营区、星空住房区、戏水娱乐区、休闲体验区，是一个集观光、餐饮、住宿、娱乐、亲子研学等于一体的户外活动场所，也是今年首届张家界旅游发展大会观摩项目之一。基地从今年4月初开发建设，7月初试营业，预计8月初正式开门迎客，日均接待量可达到200余人。野溪河畔度假营负责人表示。这个仅试营业近一个月的露营基地，因为自然风光优美、娱乐活动丰富、基础设施完善以及独具特色的露营+房车，吸引了大量游客和市民前来“微度假”。

我看到朋友圈有人分享这里的图片，感觉很漂亮，营地旁边有儿童游玩区，孩子们可以嬉戏玩耍、捉鱼摸蟹，大人可以在这里烧烤、拍照打卡，在享受亲子时光的同时，又可以炫一炫朋友圈。市民李女士边说边分享她拍的照片。

据了解，为充分利用自然美景资源，践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，今年以来，武陵源区大力培育新业态，积极打造“露营+”模式，随着大热荒野露营基地、野溪河畔度假营的相继建成，武陵源区的露营游知名度、美誉度逐渐提高，不仅丰富了旅游业态，带动了当地村民就业增收，也为乡村旅游产业发展注入了新活力。

一周回眸

●今年以来，张家界航空口岸国际客运加快恢复，截至7月24日，共监管出入境航班514架次，航线数量恢复到2019年同期水平。

●2023张家界第六届万福温泉泼水狂欢节于7月28日举行。

●7月23日，永定区举办“六月六”民俗文化旅游节，长达156米的泼水龙现身。

●7月26日，省文旅厅公布2022年“清廉湖南 红色文旅”三进三推清廉文化推广传播活动优秀成果表彰名单，张家界等12个市州的文旅广（体）局获授奖牌。

●近日，桑植县九天峰恋景区被授予省级优秀涉外参观点。

●7月29日19:30-22:30，2023张家界武陵源嘀格儿音乐季“奇峰秀水·音你而来”音乐嘉年华活动将在武陵源标志门广场举行，活动现场众星云集，《早安隆回》原唱袁树雄、2004超级女声全国总冠军安又琪等实力派唱将火热参演。

●7月24日，臻游国旅工作人员受西安客人王女士委托，向袁家界景区执法中队、袁家界派出所分别赠送了一面锦旗，感谢景区工作人员在危急时刻伸出援手进行救助。



●7月25日，武陵源区遇强降雨，杨家界景区管委会迅速反应，积极应对强降雨天气对景区旅游的影响，全体干部职工身着红马甲，坚守岗位，为游客提供义务咨询、热茶、避雨场所，同时对景区公路、游步道、地质灾害隐患点等重要节点加密巡查监测频率等，全力做好游客安全保障工作。

●7月27日上午，味道湖南“去湘当有味的地方”湖南旅游美食推广活动启动式暨美食旅游探访节目《去湘当有味的地方》开机仪式在衡阳举行。

●韶山毛泽东同志纪念馆生平展区定于8月1日起暂停对外开放，进行提质改陈。

●日前，文化和旅游部办公厅发布关于进一步提升暑期旅游景区开放管理水平的通知，将加大对“黄牛”、第三方平台违规囤票等行为打击力度。

●今年第5号台风“杜苏芮”影响我省的最强时段为7月29日，全省大部分地区将有小到中雨，湘东、湘南（郴州、永州、衡阳、长株潭、岳阳、益阳）等地有大到暴雨，局地大暴雨。届时湖南的高温情形将暂时缓解。